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LA GRAVITATION 

Aides : Cpc9-1a crs Forces.pdf et  Spc3-2a crs actions & forces    

 

1. L’interaction gravitationnelle 

Tout objet A, exerce sur un objet B une force attractive 𝐹⃗𝐴→𝐵 et réciproquement 

l’objet B exerce sur l’objet A une force attractive 𝐹⃗𝐵→𝐴 de même direction, de 
même intensité mais de sens contraire. C’est l’interaction gravitationnelle :  

𝐹⃗𝐵/𝐴 =  − 𝐹⃗𝐴/𝐵 

 
Calculer la force d’attraction gravitationnelle qui s’exerce entre deux corps à répartition 
sphérique de masse.  
 

L’intensité de l’interaction gravitationnelle a pour expression :  

𝑭 = 𝑭𝑨/𝑩 =  𝑭𝑩/𝑨 = 𝑮 ×
𝒎𝑨∙𝒎𝑩

𝒅²
     

 

Avec la constante de la gravitation universelle  

𝐺 =  6,67 ∙ 10−11 N∙m²∙kg-1 

F en newton (N), mA et mB en kg et d en m 

 

2. La pesanteur 

Savoir que la pesanteur terrestre résulte de l’attraction terrestre.  

La Terre comme tout astre exerce une attraction gravitationnelle sur les objets qui 

l’entoure.  La force de gravitation 𝐹⃗𝑇/𝑜𝑏𝑗𝑒𝑡 est égale au poids𝑃⃗⃗. 

Expression de 𝑃 =  𝑚𝑜𝑏𝑗𝑒𝑡 × 𝐺 ×
𝑚𝑇

𝑑²
,  le terme 𝐺 ×

𝑚𝑇

𝑑²
= 𝑔 et s’appelle l’intensité de la 

pesanteur. 

𝑷 =  𝒎𝒐𝒃𝒋𝒆𝒕 × 𝒈 avec 𝑔 = 9,81 N/kg, 𝑃 en N et 𝑚 en kg 

 

Comparer le poids d’un même corps sur la Terre et sur la Lune.  

La Lune comme la Terre exerce une attraction gravitationnelle et 𝑔𝑙𝑢𝑛𝑒 = 1,6 N/kg 

 

Sur la lune la masse d’un objet est le même que sur Terre. Mais son poids sur la Lune est 

plus petit que sur la Terre à cause 𝑔 (3,7 fois plus petit) 
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